Гарантия качества
На данной странице Вы можете ознакомиться с письмом старшего микробиолога компании Roebic, в котором содержится заявление о качестве продукции Roetech, срокам годности, а так же условиям хранения. Оригинал письма на английском языке находится в скачиваемом файле, в формате PDF. Перевод приводится ниже:
 
20 марта 2013
По требованию
Нижеследующая информация касается бактериальных продуктов Roebic Laboratories, Inc.
 
                 Заявление о Качестве Продукции
Roebic Laboratories, Inc. производит высококачественные бактериальные продукты, применяемые в индустрии очистки сточных вод. В продукции компании не используются ГМО и все применяемые бактерии являются непатогенными.  Гарантируется, что вся продукции  не содержит кишечной палочки, сальмонеллы и шигеллы.
Жидкие биологические продукты являются некорродирующими водными растворами со значением рН в нейтральном диапазоне.
                Требования к Условиям Хранения
Бактериальные продукты следует хранить при «нормальной»  комнатной температуре и влажности. Нормальной считается температура 21оС. Температура выше комнатной нежелательна, т.к. может повредить бактериальные компоненты продукции, вызывая их «пастеризацию». Замораживание также нежелательно, т.к. некоторые бактериальные композиции могут быть испорчены  процессом заморозки.
                 Срок Годности
При соблюдении правил хранения компания гарантирует качественную работоспособность  бактериальных культур и всей продукции в течение 2-х  лет с момента поставки со склада Roebic Laboratories, Inc.
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